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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






Kyselost roztoků

Při rozpouštění látek ve vodě vznikají vodné roztoky.

Rozlišujeme roztoky kyselé - např. roztok kyseliny


 zásadité - např. roztok hydroxidu


 neutrální – např. destilovaná či pitná voda

Kyselost roztoků určujeme pomocí indikátorů.

Vaším úkolem bude určit zbarvení indikátorového papírku a roztoku methyloranže ve třech různých roztocích.

Vymyjte důkladně 3 zkumavky.Odměřte do každé pomocí odměrné zkumavky 2ml vody. Do první přikápněte 1ml kyseliny octové, do druhé vhoďte pinzetou pecičku hydroxidu draselného a třetí ponechte jen s vodou.

Na indikátorový papírek naneste tyčinkou kapku z každého roztoku. Pozorujte barevné změny.

Do každé ze zkumavek přikápněte indikátor methyloranž. Pozorujte změny barvy roztoků.

LODNÍ VÝTAH

Do krystalizační misky nalijte 150ml roztoku Ca(OH)2. Přikápněte indikátor fenolftalein. Pozorujte změnu barvy. 

Fixem označte hladinu v misce. Na hladinu položte lodičku z hliníkové vaničky se smotkem vaty pokapané lihem. 

Nasaďte si brýle a špejlí z dálky vatu zapalte. Použijte lihový kahan. 

Ihned na lodičku přiklopte kádinku.o objemu 100-150ml.

Pozorujte plamen lodičky a hladinu v misce. Popište a vysvětlete pokus.

Nákres aparatury lodního výtahu: 
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1 krystalizační miska

2 lodička 

3 kádinka

4 roztok Ca(OH)2  s vyznačenou hladinou při zahájení pokusu
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